₹7欖男隊全運歷史性奪冠

和 神二十航天員「換船」凱旋回家



2025 立法會選舉

公務員事務局昨 日向常任秘書長及部 門首長發出指示,於

12月7日在轄下部門特別設立「投票日 統籌及支援中心」,全力支援立法會 選舉工作,同時必須採取一切可行措 施,便利值班公務員投票。政務司司 長陳國基強調,立法會關乎民生福 祉,呼籲市民及公務員踴躍投票。

選舉管理委員會、政制及內地事 務局和選舉事務處昨日舉行記者會, 宣布新投票安排措施,包括首設「公 務員專屬投票站 | 「邊境投票站 | 及 延長投票時間至16小時,全方位便利 不同群體行使投票權,共創香港更美 好未來。

> 大公報記者 吳俊宏 陸九如



Ta Kung Pao 2025年11月15日 星期六 ■ 🍱 🔳 乙巳年九月廿六 第43923號 09:30-11:00

-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行



設統籌支援中心 靈活調配投票日人手

主力環境

「立法會是特區政治體制的重要 組成部分,辦好第八屆立法會選舉是 特區政府的重要工作,所有政府部門 均有責任全力支持和配合。」公務員 事務局局長楊何蓓茵昨日表示,局方 已發出指示,要求轄下部門在12月7 日設立「投票日統籌及支援中心」 並靈活調配人手在立法會選舉投票日 上班,包括按部門運作需要,安排一 般星期日休息的公務員在投票日當 值,全力支援立法會選舉工作。同時 必須採取一切可行措施,便利當值公 務員投票。

容許離崗投票 報銷交通費

據了解,一般星期日有逾2萬多名 公務員上班,楊何蓓茵強調,雖然投 票日要上班的公務員人數較平常多, 局方已要求各部門必須為值班的公務 員提供一切可行的措施,便利他們投 票。措施包括安排投票日上班公務員 在值班期間,輪流有序短暫離開工作 崗位前往投票; 值班公務員可按現行 的規定,獲發補假或超時工作津貼; 安排充足替補人手,確保公共服務不 受影響;安排發還往返辦公室及所屬 票站交通費,給予值班期間前往投票 的公務員;安排部門工會及義工隊, 投票日鼓勵及支援有需要的同事前往 投票。

政務司司長陳國基昨日強調,香 港要興盛,立法會的角色很重要,其 功能包括監察政府、傳達民意、制定 通過法律、優化政府政策,均與市民 的生活息息相關,市民應該踴躍投 票,透過立法會反映民意。

將設615個一般投票站

陳國基表示,公務員比一般市民 多一個身份,有責任支持政府做的 事。政府舉辦選舉,公務員就要以身 作則。他鼓勵所有公務員投票,但投 票保密,政府無從得知公務員何時投 票或投票給哪位候選人。

他強調不會強迫任何人投票,亦 不會檢查有否投票,他表示有信心絕 大部分公 務員都會投

選管會主席陸啟康法 官昨日在記者會上介紹最新投 票安排時表示,有需要在投票日工作 的選民,他們未必有充足時間在上 下班前後或用膳期間及時往返其所屬 的指定投票站進行投票,因而無法行 使他們的投票權。「有見及此,選管 會在今次立法會換屆選舉中,將因應 這些有特定需要的選民群組推出一些 專屬投票站的先導安排。」

據介紹,第八屆立法會選舉投票 將設立615個一般投票站,設於學 校、地區及政府設施場地。選管會在 過往經驗上力求創新,新設專屬投票 站,包括10個公務員專屬投票站、7 個醫務人員專屬投票站、兩個少數族 裔人士專屬投票站、十餘個安老院和 殘疾人士院舍外展投票站及港珠澳大 橋香港口岸邊境投票站等。

延長投票時間7:30至23:30

除了專屬票站的創新,投票時間 的延長更是讓便民度「再加碼」。陸 啟康指出,為方便不同選民,12月7 日投票日將延長投票時間至共16小 時,由早上7時30分至晚上11時30 分,並向全體選民寄出通知書,列明 最新投票時間。陸啟康說,考慮到周 末「北上」的市民回香港的時間已較 晚,因此晚上11時半這個時間較合

政制及內地事務局局長曾國衞在 記者會上表示,為推動選舉工作,特 區政府近期積極開展了一系列活動, 「這都是為了加深社會大眾對完善選 舉制度、貫徹落實『愛國者治港』之 下,行政立法機關相互促進,對『一 國兩制』行穩致遠以至特區良政善治 的重要了解。」曾國衞強調,12月7 日立法會選舉對香港的民生經濟發 展、對每一位市民的切身福祉都息息 相關,呼籲大家積極支持並踴躍投

相關新聞刊 A2 • A3 • A4 • A5 • A6

便利公務員投票舉措

- 安排投票日要上班的公務員在值班期間輪流有序短暫離開工作 崗位前往投票站投票,包括允許值班的公務員在當值時間內先 投票、後上班,或提早下班前往投票,以節省來回的交通時 間。值班公務員可以按現行的規定獲發補假或超時工作津貼。
- 安排充足的替補人手,確保公共服務不受影響
- 安排發還往返辦公室和其所屬票站的交通費予值班期間前往投
- 4 安排部門的工會和義工隊在投票日鼓勵和支援有需要的同事前 往所屬票站投票

設公務員專屬投票站

共10個公務員專屬投票站,便利紀律部隊以及其他在鄰近地點值班的 公務員投票,方便他們在完成投票程序後盡快返回工作崗位。



▲公務員事務局局長楊何蓓茵昨日到公務員學院,向培訓中的公務 員宣傳2025年立法會換屆選舉,並呼籲積極投票

多國設「移動投票

他山 之石

根據資料,全球 有三成的國家或地區 設立「移動投票|

(mobile voting)機制,爲無 法前往傳統投票站的選民提供投 票服務。澳洲選舉委員會的「移 動投票小組」(mobile voting team) 會造訪多數安老院舍、部 分醫療健康機構及偏遠地區,同 時該服務亦涵蓋特定收容所和監 獄等地點。據2020年10月的最新 統計,歐洲有29個國家提供「移 動投票」服務

另外,全球有20多個國家實 行強制投票制,當中包括澳洲、 新加坡、比利時、希臘、盧森 堡、阿根廷和巴西等,藉此提高 民眾的政治參與度

「公務員投票

16:30-18:00 香港公園奧林匹克廣場

劉兆佳接受《大公報》訪問時 表示,公務員作為香港永久性 居民,應履行公民責任, 參與投票,在社會中發揮表率 作用。他強調,公務員從事公 共服務, 更應具備高度的公民 責任感,透過投票展現對社會 的承擔。

支持政府施政至關重要

劉兆佳指出,過去有人曲 解「政治中立」的含意。事實 上,公務員的政治中立,必須 以效忠國家和特區為前提。在 此前提之下,公務員要保持政 治中立,那就是公務員不論本 身的政治信念為何,履行公職 時不得受本身的政治聯繫或政 治信念所影響。他舉例說,尤 其在處理選舉事務時,須保持 不偏不倚的態度,確保選舉過 程公平公正。

他強調,公務員的支持對 特區政府施政至關重要,而積 極投票不僅是公民義務,更是 展現對特區政府管治的支持。 劉兆佳認為,公務員在恪守專 業的同時,也要積極參與社會 事務,助力維護香港的繁榮穩 定。

大公報記者 吳俊宏



▲特區政府昨日宣布多項立法會選舉新投 票安排,便利公務員及市民投票。圖為上 屆立法會選舉,市民往票站投票。

責任編輯:鄭小萍 美術編輯:譚志賢



報料熱線 № 📵 9729 8297 □ newstakung@takungpao.com.hk







督印: 大な郵 (香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com